
Referat af Delegeretmøde 12. maj 2000 i 8. Hovedkreds.  

Bestyrelsen består af: 
Jan T. Mortensen (JTM), Formand 
Per Rasmussen (PR), Holdturneringsleder & Website / Formand NSU 
Verner Christensen, Kasserer 
Niels Kløve (NK), Kartoteksfører 
Lars K. Johansen (LKJ), Juniorleder 
Bent Schiøtt Hansen (BSH), Repræsentant for Bornholms Amt Skakkreds 
Torben Teimer (TT), Formand Roskildekredsen 
Kasper W. Damm (KWD), Sekretær  

Ad. pkt. 1: Valg af dirigent 
Birger Hagstrøm blev, som foreslået af bestyrelsen, valgt som dirigent og 
bekendtgjorde, at mødet var lovligt indkaldt, samt at der var 14 klubber repræsenteret.  
De deltagende klubber: Allerød, Espergærde, Farum, Helsinge, Hillerød, 
Nordbornholm, Nordkalotten, Roskilde, Ros./Svoger.Jun.Skakkreds, Rønne, 
Sydkysten, Stenløse, Svaneke og Åkirkeby. 
Hertil kommer hele bestyrelsen. Dette gav 41 stemmer ud af i alt 62 mulige. Allan 
Rasmussen (AR) og NK blev valgt som stemmetællere.  

Ad. pkt. 2: Godkendelse af dagsorden 
Dirigenten bemærkede, at man ikke skulle godkende en dagsorden, der var udsendt, 
da denne var fastlagt i vedtægterne  

Ad. pkt. 3: Formandens beretning 
Formandens beretning er blevet udsendt, men findes også som bilag til dette referat. 
JTM gennemgik sin beretning og tilføjede, at Peter Larsen, Sydkysten scorede 7/7 
point i Divisionsturneringen. Hæderstegnet gik til Niels Jørgen Fries Nielsen, 
Helsinge, mens initiativprisen gik til Rønne.  

Herefter blev beretningen mødt med kommentarer fra salen:  

Pokalturnering. 
Torben Autzen, Svogerslev synes indbydelsen blev sendt for sent ud. Dette vil PR 
tage til efterretning, samt det faktum at han ikke synes 2-3 tilmeldinger pr. år er værd 
at kaste penge efter. AR tilføjede dog (hørt fra et FU-medlem), at DSU har planer om 
at opgradere turneringen yderligere.  

HB-arbejdet. 
Martin S. Noer (MSN) synes ikke der var meget i beretningen om HB-arbejdet, og 
"opfordrede os til at være vågne" specielt når Bornholmstilskuddet kommer på 
dagsordenen næste gang. Specielt nævnte han sagen, hvor han og Peter Heine havde 
indsendt et forslag til HB om datokoordinering, hvor 8.HK's repræsentant (KWD) 
havde stemt blankt, på trods af at han i referatet af Bestyrelsesmødet dagen før havdet 
skrevet, at vi var positivt stemt for det. (KWD) undskyldte sig med manglende 
overblik i egne noter. (PR) nævnte at vi kun havde hørt om forslaget gennem 
diskussionsgrupperne på DSU's hjemmeside. Herefter lidt kommentarer mellem JTM 



og MSN om politik og arbejdsform, men JTM understregede dog, at vi ikke har 
fravalgt HB, samt at han finder kommunikationen med de jydske klubber forbedret.  

Divisionsturneringen. 
AR har nogle ideer til, hvordan Divisionsturneringen bør køres. Han opfordrer 
Hovedkredsen til at støtte hans synspunkter, samt at følge med i diskussionsgruppen 
på DSU's hjemmeside. Samtidig mente han, at vi skulle opprioritere 
kommunikationen til klubberne enten pr. mail eller telefon.  

Resultater i øvrigt. 
Peter Heine scorede 6½/9 i New York Open, hvilket betegnes som flot.  

Beretningen godkendt.  

Ad. pkt. 4: Holdturnering / Webmasterens beretning

 

Først en Holdturneringsberetning: 
Der sidste holdkampe er afviklet. Hørsholm og Sydkysten vandt de sidste 
oprykningspladser. 
Hornsherred ophører, og herved suspenderes en nedrykning til fordel for Hillerød 3. 
I takt med at vi sender flere og flere hold op i Divisionsturneringen, og at der bliver 
færre hold i vores egen turnering, har PR gjort tanker om at reducere til 3 B-rækker, 
og lade en C-række være 4-mands hold 
Marianne Nielsen, Helsingør, blev udnævnt til årets juniorspiller med sine 4½/6 uden 
nederlag i Holdturneringen.  

Præmier i Holdturneringen blev uddelt: 
Mesterrækken: 1. Nordkalotten, 2. Rønne 
A1-rækken: 1. Helsinge 2, 2. Hørsholm 
A2-rækken: 1. Sydkysten 2, 2. Bornholm 
Omkamp om oprykning: Hørsholm slog Bornholm 4½-3½ 
B1-rækken: 1. Helsinge 3, 2. Humlebæk, 3. Hørsholm 2 
B2-rækken: 1. Sydkysten 3, 2.Svogerslev, 3. Sydkysten 4 
Omkamp om oprykning: Sydkysten 4 slog Hørsholm 2 5½-2½ 
C-rækken: 1. Roskilde 4, 2. Ølstykke 1 
D-rækken: 1. Åkirkeby, 2. Rønne 2  

Herefter en IT-beretning: 
Holdturneringen er stort set opdateret live. 
Pt. arbejder PR med elektronisk resultatkort og vil inddrage et par forsøgskaniner 
blandt de, der allerede sender en mail med resultaterne efter kampene. Planen var, at 
reducere portoen til en engangsudgift efter sidste runde. 
Portoen er allerede reduceret kraftigt, idet der sendes mange e-mail blandt 
bestyrelsen.  

Kommentarer fra salen: 
AR: foreslog 5-mandshold i C-rækken (Der kan godt side 5 i en bil). 
PR søgte opfordringer til en evt. C-række med reduceret holdstørrelse, og der var 
rimeligt med tilkendegivelser.  



MSN: Undrede sig over, at vi havde et holdturneringssystem, der fører til så mange 
omkampe. Det var snarere reglen end undtagelsen, at der er omkampe. Foretrækker at 
vide resultatet efter sidste runde.  

Det store diskussionsemne var KL-licensen: 
AR: Det er ikke meningen at straffe hinanden mht. manglende KL. 
Torben B. Christensen (TBC): Kunne godt tænke sig lidt opblødning af reglerne. Fx 
15-årig KL kontra 25 års erfaring.  
MSN: Vigtigt med kvalificerede kampledere. 
BSH var ked af at skulle sætte gode spillere af, da de var de eneste med beståede 
eksaminer. MSN synes dog at det ville være ærgeligt at bruge så mange penge på at 
tage til Rønne, og at der så ikke var en kvalificeret kampleder. Dog har der på 
Bornholm ikke været nogle problemer historisk.  

PR: Har dumpet 8, de 2 med TL-licens, hvilket viser, at erfaring ikke er enestående. 
Dog kunne han være villig på klubformænds opfordring, at føje kendte personer til 
listen. Samtidig tilføjede han, at den 15-årige lå lige efter Nils Hoffman i præstation. 
JTM foreslog, at fjernstudier kunne være en løsning. 
TT nævnte, at det kun var en overgangsfase, idet ingen kunne være gamle og garvede 
om 5 år uden at have en KL-licens.  

Peter Svendsen (PS) mente, det var et problem med dobbelt hjemmekampe. 
Jørgen L. Sørensen (JLS) spurgte også til, om man kunne være KL for flere kampe. 
Specielt som sidste runde arrangør, bliver man opfordret til at stille med en erstatning.  

Espergærde nævnte, at Henrik Knudsen kommer derop i august og afholder et TL-
kursus. Bl.a. Ålsgårde er med i det. 
Svogerslev stillede spørgsmål ved de 300 kr., Hovedkredsen har nævnt til et lignende 
arrangement, men TT svarede at dertil var inkluderet forplejning. Foreløbig har 
weekenden 30.sep./1.okt. været i tankerne, men vi har ikke diskuteret hvorvidt, det 
hænger sammen med et evt. juniorarrangement i samme weekend.  

Sluttelig blev beretningen godkendt.  

Ad. pkt. 5: Juniorlederens Beretning 
LKJ uddelte en planlægningskalender, som han gerne vil have tilbage. Meningen er, 
at klubberne krydser datoer af, hvor de gerne vil afholde en JuniorGrandPrix-
turnering. Dog skal I være opmærksom på allerede optagede datoer i Skakkalenderen. 
LKJ nævnte, at vi har en Juniortræningsweekend i tankerne evt. i weekenden 
30.sep./1.okt. 
Ellers henviste LKJ til sin udsendte beretning, hvor han i øvrigt tilføjede, at vi også 
deltog i Hovedkreds DM for juniorhold. Her blev vi nr. 7-8 af 9 Hovedkredse. Dette 
kunne bl.a. skyldes, at flere eftertragtede juniorer deltog i KSU over samme weekend. 
(Pladsen delte vi med 1. HK)  

PS: Det ringe deltagerantal kan skyldes, at juniorlederne bør bakke bedre op om 
arrangementerne, og opfordrer til større entusiasme. 
LKJ samler løbende juniortrænernes e-mailadresser sammen, så de kan få 
indbydelserne op mod annonceringstidspunktet. 



 
Beretningen godkendt.  

Ad. pkt. 6: Kasserens Beretning 
Regnskabet blev udleveret, gennemgået og enstemmigt vedtaget.  

Ad. pkt. 7: Indkommende forslag 
Ingen forslag modtaget.  

Ad. pkt. 8: Fastlæggelse af kontingent og budget 
Budgettet gennemgået (udleveret sammen med regnskabet). 
En af de usikre poster er tilskuddet til Bornholm, der er til diskussion på HB-mødet i 
august. 
Med den fortsatte medlemsnedgang forventes en kontingentstigning i juli 2001. 
Ingen kommentarer fra salen. 
Budgettet enstemmigt vedtaget.  

Ad. pkt. 9: Valg af bestyrelse 
VC, KWD, PR, LKJ og NK genopstillede og blev valgt. 
JTM går som nævnt i sin beretning af, og bestyrelsen foreslår TT som ny formand. 
TT: er ved at være tilbage efter 10 års passivitet pga. arbejde. Han går stærkt ind for 
divisionsturneringen, og har flere ideer a'la AR's. Fx en landsdækkende 2. division 
med flere runder. 
Ingen kommentarer til konstitueringen af den nye formand, der ikke skulle vælges, da 
formanden ikke var på valg i år.  

Ad. pkt. 10: Valg af Revisorer samt revisorsuppleant 
Johannes, Allerød og AR genopstiller og valgt. 
Jens, Espergærde valgt som revisorsuppleant. Palle takket for sin indsats.  

Ad. pkt. 11: Eventuelt

 

VC overvejer forrentningsmuligheder af kapitalen, og opfordrer klubberne at tilmelde 
sig PBS. Tilbud vil blive sendt ud. 
Enkelte kommentarer fra salen omkring forrentningsmuligheder.  

Sponsormuligheder blev luftet: 
Hvad kan vi tilbyde? 
Ingen protester mod reklamer på hjemmeside. 
TBC mente, at klubbladene burde beskyttes mod reklamer. Resten af forsamlingen 
virkede ellers positivt stemt herfor. Sponsorindtægter til Hovedkredsen vil jo gavne 
alle på kontingentsiden.   

TBC mente Delegeretmødet lå for sent, og burde flyttes tilbage til sidste fredag i april 
som tidligere.  

VC uddelte en flaske vin til JTM og takkede for godt samarbejde i bestyrelsen.  

Dirigenten takkede for god ro og orden.  



Mødet hævet kl. 21:45. 
Herefter blev der lynet til midnat blandt 10 deltagere, og undertegnet vandt titlen 
"Delegeretlynmester"   

Kasper Wilken Damm 


